Экологическая обстановка
Площадь Дятловского района 1500 км² (8-е место среди районов Гродненской области). Территория района находится в пределах Неманской низины на севере и западе, на востоке — у подножья Новогрудской возвышенности. Рельеф возвышенно-равнинный. Преобладает высота 140—200 метров над уровнем моря. Самая высокая точка — 283 метра (на северо-востоке от города Дятлово). Основные реки — Неман, Молчадь, Дятловка, Щара, Подъяворка. На реке Молчадь построено Гезгаловское водохранилище площадью 120 гектаров. 
В общем комплексе мероприятий по охране и рациональному использованию природных ресурсов важное место отводится малым рекам. Поверхностный водный фонд района составляет 89 малых рек и ручьев протяженностью 566 км. Имеется 42 водоема общей площадью 166,5 га.  Иногда на берегу малых рек устраиваются мойки личного автотранспорта, граждане  оставляют автомобиль на расстоянии ближе 30 метров от уреза воды, за что виновные привлекаются к административной ответственности. 

Основным нормативным актом регулирующим правовые основы водопользования является Водный кодекс Республики Беларусь.

В районе имеются разработанные республиканским проектным институтом по землеустройству «Белгипрозем» проекты водоохранных зон и прибрежных полос малых рек и водоемов Дятловского района которые утверждены решением Дятловского районного исполнительного комитета №387 от 07.12.1988 г. «Об установлении водоохранных зон и прибрежных полос малых рек на территории района».  Проекты водоохранных зон и прибрежных полос рек Неман и Щара утверждены решением Дятловского районного исполнительного комитета №149 от 16.03.2005 г «Об утверждении проекта водоохранных зон прибрежных полос рек Неман и Щара в пределах района. Так же принято решение Дятловского районного исполнительного комитета №526 от 12 декабря 2007 года «Об утверждении проектов водоохранных зон и прибрежных полос водных объектов» ( это р.Дятловка, р.Трицевка, р.Ятранка, р.Молчадь и Новоселковское водохранилище). В 2018-2020 году будет проведена корректировка проектов водоохранных зон и прибрежных полос.
В статье 52 Водного кодекса Республики Беларусь прописаны все запреты и ограничения хозяйственной и иной деятельности в водоохранных зонах и прибрежных полосах. 

Немаловажной задачей является правильное хранение и органических удобрений. В хозяйствах района в последние годы вносится более 450 тыс.тонн органических удобрений. Для сохранности органических удобрений в хозяйствах района имеется 31 навозохранилище, из которых 15 типовых вместимостью 129,3 тыс.тонн. 
В районе уделяется  внимание по обеспечению рационального использования и охране водных ресурсов. Так, в районе имеется 27 объектов – водопользователей, которыми из подземных источников водоснабжения забирается более 3,73 млн.куб.м. питьевой воды, которая используется на производственные нужды 0.9 млн.куб.м., хозяйственно-питьевые 1.3 млн.куб.м. и сельхозводоснабжение 1.3 млн.куб.м. 
В районе имеется 291 артезианская скважина. В районе имеется 28 очистных сооружений, из них 3 очистных сооружений биологической очистки (г.Дятлово, г.п.Козловщина, д.Жуковщина, принадлежащие Дятловскому РУП ЖКХ), остальные – поля фильтрации. 
Острой проблемой для города Дятлово является расположение полей фильтрации ОАО «Дятловский сыродельный завод» в городской черте, которые создают ряд неудобств. ОАО «Дятловский сыродельный завод» завершены работы по  разработке проектно-сметной документации. 

В районе имеется один полигон д.Нарбутовичи и 8 мини-полигонов для размещения твердых коммунальных отходов.
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