Вниманию граждан
О минимальной заработной плате

Часть 1 статьи 63 Трудового кодекса Республики Беларусь (далее – ТК) определяет, что формы, системы и размеры оплаты труда работников, в том числе и дополнительные выплаты стимулирующего и компенсирующего характера, устанавливаются нанимателем на основании коллективного договора, соглашения и трудового договора. При этом согласно пункта 4 части 1 статьи 55 ТК наниматель обязан выдавать заработную плату в сроки и размерах, установленных законодательством, коллективным договором, соглашением или трудовым договором.

В соответствии с частью 1 статьи 59 ТК, статьи 1 Закона Республики Беларусь «Об установлении и порядке повышения минимальной заработной платы» (далее - Закон) минимальная заработная плата (месячная и часовая) – это государственный минимальный социальный стандарт в области оплаты труда, который наниматель обязан применять в качестве низшей границы оплаты труда работников за работу в нормальных условиях в течение нормальной продолжительности рабочего времени при выполнении обязанностей работника, вытекающих из законодательства, локальных нормативных правовых актов и трудового договора.

Постановлением Совета Министров Республики Беларусь  от 28 декабря 2017 года № 1022 «Об установлении размера месячной минимальной заработной платы» установлена месячная минимальная заработная плата в размере 305 рублей.

Обращаем Ваше внимание, что согласно части 1 статьи 51 Закона Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении» в стаж работы засчитываются периоды работы, предпринимательской, творческой и иной деятельности при условии, что в течение этих периодов производилась уплата обязательных страховых взносов согласно законодательству о государственном социальном страховании. Причем в ситуации, когда среднемесячный фактический заработок (доход), из которого уплачены обязательные страховые взносы за календарный год, оказался ниже минимальной заработной платы, установленной законодательством, указанные периоды засчитываются в стаж работы с применением поправочного коэффициента. Поправочный коэффициент рассчитывается путем деления среднемесячного фактического заработка (дохода) лица на среднеарифметическую величину минимальной заработной платы за соответствующий период уплаты обязательных страховых взносов.

С вопросами оплаты труда и соблюдения законодательства о труде Вы можете обратиться в Управление по труду, занятости и социальной защиты Дятловского райисполкома по телефону 2-63-82.
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