СПРАВКА 
на заседание Координационного совета по реализации государственной молодёжной политики при Дятловском районном исполнительном комитете в 2019 году   

Об эффективности работы с молодёжью 
[bookmark: _GoBack]в 2019 году и задачах на 2020 год.
На 1 января 2020 года количество молодых граждан в возрасте от 14 до 31 года в Дятловском районе составляло 2658 человек (11,1% от общего количества населения). 
На протяжении 2019 года проводилась определённая работа как с работающей молодёжью, так и с учащимися учреждений образования Дятловского района. Молодёжь была вовлечена в празднование юбилейных дат, продолжилось участие в проекте «Дбайных людзей славім, весела час бавім», в проведении «Зецельского Фэста» и других мероприятиях.
Анализ эффективности проводимой идеологической работы в учреждениях образования показал следующие результаты.
Процент занятости учащихся в 6-ой школьный день составляет около 86,5 процентов по району. 
Несмотря на занятость детей в 2019 году допущено одно преступление группой лиц, в 2018 году преступлений не было.
По программам дополнительного образования в среднем в районе обучается около 67 процентов обучающихся. 
Процент качества знаний учащихся на уровне района за 2 четверть 2019/2020 уч.г. составляет – 75 %. В 2018 – 77,4%.
Процент выпускников, поступивших в ВУЗы, составил в 2019 году 63,3 процента, в 2018 году – 54,66. 
Однако, 4 учащиеся (гимназия №1 г. Дятлово – Степанищева Полина, Девульская Эвелина,  СШ№1 г. Дятлово – Жих Полина, Новоельнянская СШ – Сокол Егор) поступили в высшие учебные заведения Республики Польша и 1 учащийся (Новоельнянская СШ - Селедчик Олеся) поступила в высшее учебное заведение Российской федерации,  что свидетельствует о недостаточной работе педагогических коллективов по гражданско-патриотическому воспитанию учащихся.
Прослеживается положительная динамика по закрепляемости молодых специалистов на первом рабочем месте. Как показал анализ, в 2019 году в Дятловский район прибыло 78 молодых специалиста (в 2018 году – 100 человек). В 2018 году закрепляемости составила – 48,5 % в 2019 году 52 %.
Одним из критериев эффективности идеологической работы является формирование и обеспечение деятельности студенческих отрядов. 
В 2019 году в Дятловском районе, в том числе при содействии ОО «БРСМ» трудоустроено в составе студенческих отрядов 140 человек. 
План выполнен на 93,3 процента при областном показателе трудоустройства 74,3 процента. Кроме этого, в составе добровольческих, волонтерских отрядов работало 1700 человек. 
        Вместе с тем, остается ряд нерешенных вопросов в работе с молодёжью, в первую очередь это касается работающей молодёжи. 
- наблюдается уменьшение количества первичных организаций и снижение роста численности членов ОО «БРСМ»;
- 2 года подряд не выполняется на 100% показатель по количеству бойцов студенческих отрядов;
- возникают риски, связанные с социализацией молодых людей в сети Интернет, сужением круга интересов, уходом от реальности в виртуальный мир, вызывающие необходимость принятия мер по обеспечению информационной безопасности молодого поколения в информационных сетях;
      - отмечается психологическая неготовность молодых граждан к семейной жизни, что влияет в том числе на демографические процессы, происходящие на территории Дятловского района. Снизился уровень рождаемости. В 2019 году родилось на 39 детей меньше, чем в 2018 году, а это требует активизации работы с молодыми семьями.
 

Информацию обобщил 
главный специалист отдела
идеологической работы, 
культуры и по делам молодёжи                                               А.В.Яковчик



21 января 2020 года    
