Обязанности плательщиков по уплате обязательных страховых взносов, взносов на профессиональное  пенсионное страхование и иных платежей в Фонд социальной защиты населения Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь

 Дятловский районный отдел Гродненского областного управления Фонда социальной защиты населения Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь (далее – Фонд) напоминает, что в соответствии с пунктом 26  Положения об уплате обязательных страховых взносов, взносов на профессиональное пенсионное страхование и иных платежей в бюджет государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь, утвержденного Указом Президента Республики Беларусь от 16.01.2009 № 40 (далее – Положение) плательщики обязательных страховых взносов обязаны начислять и перечислять в полном объеме и в установленные настоящим Положением сроки обязательные страховые взносы, взносы на профессиональное пенсионное страхование и иные платежи в бюджет фонда.
Своевременная и полная уплата страховых взносов гарантирует работникам предприятий своевременное назначение и выплату пенсий и пособий, выплачиваемых из средств Фонда.
Неуплата или неполная уплата взносов в установленный законодательством срок, является нарушением п.п. 4, 26 Положения, что влечёт за собой начисление пени за каждый день просрочки и привлечение юридических и должностных лиц к административной ответственности в соответствии законодательством. 
По всем возникающим вопросам можно обратиться в Дятловский районный отдел Фонда социальной защиты населения по адресу:           г. Дятлово, ул. Красноармейская, д.5А или  по телефонам: 2-12-72,          2-50-62  с 8.30 до 13.00 и с 14.00 до 17.30, суббота, воскресенье – выходной.
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