Информация 

о наличии незаселенного арендного жилья 

на 05.09.2024 г.

Дятловский районный исполнительный комитет и Дятловское районное унитарное предприятие жилищно-коммунального хозяйства информируют о наличии в коммунальной собственности Дятловского района в хозяйственном ведении Дятловского районного унитарного предприятия жилищно-коммунального хозяйства незаселенных арендных жилых помещений:
- аг. Гезгалы, д. 4, кв. 18, двухкомнатная квартира общей площадью 43,0 кв.м., расположена в многоквартирном жилом доме, оборудована центральным отоплением, горячим водоснабжением, водоотведением. Арендная плата 3,44 руб. на срок трудовых отношений, 34,4 руб. на общих основаниях;
- аг. Роготно, ул. Солнечная, д. 7Б, трехкомнатный жилой дом, общей площадью 69,8 кв.м., отопление – твердотопливный котел, центральное водоснабжение. Арендная плата 5,58 руб. на срок трудовых отношений, 55,84 руб. на общих основаниях;

- аг. Белогурно, пер. Центральный, д. 1Б, трехкомнатный жилой дом, общей площадью 67,5 кв.м., отопление – твердотопливный котел, центральное водоснабжение. Арендная плата 5,41 руб. на срок трудовых отношений, 55,08 руб. на общих основаниях;  

Вышеуказанные арендные жилые помещения предназначены для граждан, имеющих первоочередное право на предоставление арендного жилья в связи с характером их трудовых (служебных) отношений, не имеющих жилых помещений в собственности (долей в праве общей собственности на жилые помещения) и (или) во владении и пользовании за исключением жилых помещений, занимаемых гражданами по договорам найма жилого помещения в общежитии в населенном пункте по месту работы (службы), из числа:

судей, прокурорских работников, а также государственных служащих согласно перечню должностей, дающих право на получение жилых помещений коммерческого использования, определяемому Президентом Республики Беларусь;

молодых рабочих (служащих), специалистов, получивших образование за счет средств республиканского и (или) местных бюджетов, прибывших по распределению, направленных на работу в соответствии с договором о целевой подготовке специалиста (рабочего, служащего);

работников, при назначении на должность в случае их переезда из другого населенного пункта при условии, что из числа работников в данном населенном пункте для занятия вакансии нет равноценной замены;

лиц, направленных на работу в организации в соответствии с договором о подготовке научного работника высшей квалификации за счет средств республиканского бюджета либо договором о подготовке научного работника высшей квалификации на платной основе, ученых, а также профессорско-преподавательского состава учреждений высшего образования и работников организаций культуры;
категорий граждан, определяемых Советом Министров Республики Беларусь по согласованию с Президентом Республики Беларусь.

В случае отсутствия вышеперечисленных граждан, преимущественное право на предоставление арендного жилого помещения будут иметь граждане, состоящие на учете нуждающихся в улучшении жилищных условий, в порядке очередности исходя из даты принятия их на учет нуждающихся в улучшении жилищных условий.

В случае отсутствия вышеперечисленных граждан, арендное жилье предоставляется гражданам, не состоящим на учете нуждающихся, в порядке очередности поступления заявлений.
Гражданам, заинтересованным в предоставлении арендного жилья необходимо в срок до  23.09.2024 года обратиться с заявлением о предоставлении арендного жилья в Дятловский районный исполнительный комитет: справочно–информационная служба «Одно окно» (г. Дятлово, ул. Красноармейская, д. 21).

Справки по телефонам: 68315 (РУП ЖКХ), 27161 (служба «Одно окно»).
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