Кого будут считать «незанятыми в экономике» (изменение нормативных документов)

Совет Министров Республики Беларусь внес изменения в свои постановления, в которых закреплено, при каких обстоятельствах человека признают «незанятым в экономике». Корректировка содержится в постановлении от 25 января 2024 года № 53, опубликованном на pravo.by.
Теперь, чтобы человек, оформленный как индивидуальный предприниматель (далее – ИП), не считался «незанятым в экономике», он должен являться плательщиком подоходного налога с доходом от предпринимательской деятельности или единого налога. Исключение — если ИП освобожден от уплаты этих налогов в соответствии с законодательством.

Есть нововведение для владельцев личных подворий и фермерских хозяйств: занятыми в экономике будут считаться лица, зарегистрированные по месту жительства и имеющие статус фактически проживающего — то есть отсутствовать в стране можно не более чем 30 дней в квартал.

К «незанятыми в экономике» не будут относиться люди, которые сдают в аренду жилые/нежилые помещения или машино-места, если они уплачивают подоходный налог с физлиц в фиксированных суммах.

Есть изменения для тех, кто воспитывает детей до 7 лет, детей с инвалидностью, для многодетных: чтобы считаться занятым в экономике, нужно фактически проживать в Беларуси (исключение — выезд за границу на лечение/оздоровление).

Такая же поправка вносится для женщин, воспитывающих ребенка в возрасте до 7 лет или троих и более несовершеннолетних детей.

Также теперь при составлении базы данных «незанятых в экономике» будут учитываться сведения, полученные от российской стороны. МВД Беларуси будет каждый квартал получать информацию о белорусах, въехавших/выехавших с территории России через пункты пропуска.

Различные части постановления вступают в силу в разное время. 
К примеру, абзац, касающийся ИП – с 5 февраля 2024 года. Более того, нормы «распространяют свое действие на отношения, возникшие с 1 октября 2023 года».

Нормы по многодетным матерям, родителям детей-инвалидов заработают с 1 марта 2024 года.

