ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБУЧЕНИЕ БЕЗРАБОТНЫХ

Профессиональное обучение безработных осуществляется в учебных заведениях на краткосрочных курсах, по профессиям, востребованным на рынке труда, и как правило под заказ нанимателей. 

Безработному, направленному на обучение, компенсируется расходы по проезду к месту учебы, оплачивается проживание в общежитии. На период обучения назначается стипендия, ежемесячно выплачивается материальная помощь в соответствии с законодательством и соблюдении определенных условий.

В случае отчисления граждан из учреждений образования до завершения полного курса по неуважительным причинам граждане возмещают фактические затраты органов по труду, занятости и социальной защите за период их профессионального обучения.

          Обучение безработных организуется по следующим профессиям (специальностям): вальщик леса; водитель погрузчика; каменщик, монтажник строительных конструкций; печник; крановый электрик; лифтер; машинист (кочегар) котельной; машинист крана; оператор ПЭВМ (со знанием 1С: Бухгалтерия); парикмахер, мастер по маникюру; повар, кондитер; плотник-бетонщик; основы предпринимательской деятельности;  продавец, контролер-кассир; столяр, станочник деревообрабатывающих станков; слесарь по ремонту автомобилей; штукатур, маляр, облицовщик-плиточник; электрогазосварщик и др.    


Консультации: Губарь Наталья Александровна, т. 22-7-01.
Дополнительная информация на сайте:
                                                                                                                                      komitet@trudgrodno.gov.by
