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По состоянию на 1 мая 2024 года в управлении по труду, занятости и социальной защите Дятловского районного исполнительного комитета (далее - управление) за содействием в трудоустройстве обратились 155 граждан, из них в качестве безработных 57 человек. 
В рамках реализации мероприятий по реализации Государственной программы «Рынок труда и содействие занятости на 2021 – 2025 годы»:
оказано содействие в трудоустройстве на созданные рабочие места и имевшиеся вакансии 121 гражданину, в том числе 33 безработным;
Для оказания содействия в трудоустройстве гражданам, особо нуждающимся в социальной защите и не способным на равных условиях конкурировать на рынке труда (инвалиды, впервые ищущие работу молодежь в возрасте до 21 года, лица предпенсионного возраста, освободившиеся из мест лишения свободы и другие), решением Дятловского райисполкома на 2024 год установлена броня для приема на работу 277 человек данной категории.
В период поиска работы или обучения безработным гражданам предоставляются социальные гарантии в виде пособий по безработице, по беременности и родам, на погребение, стипендий, материальной помощи. 
Уровень зарегистрированной безработицы в Дятловском районе на 1 мая 2024 года составил 0,2 процента от экономически активного населения.  
Численность населения занятого в  экономике в  Дятловском районе за январь-март 2024 года составила 9863 человек.
На 1 мая 2024 года имелись сведения о наличии в организациях 545 вакансий, в том числе 322 по рабочим профессиям.
Востребованы специалисты здравоохранения (врачи-специалисты, медицинские сестры, фельдшера), сельского хозяйства (ветеринарные врачи, зоотехники, ветеринарные фельдшера), также   культорганизаторы, и другие.
Среди рабочих в повышенном спросе работники сельского хозяйства (трактористы, животноводы), электромонтеры, продавцы, водители автомобиля и другие. 
