Служба 101 сообщает!
Каникулы с максимальной пользой через изучение правил безопасности.
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В рамках республиканской акции «Каникулы без дыма и огня» работники МЧС Дятловского района продолжают проводить встречи в пришкольных оздоровительных лагерях района и рассказывать школьникам о важных правилах безопасности. В частности, об опасности детской шалости с огнём, действиях в случае возникновения пожара и других чрезвычайных ситуаций, в очередной раз напомнили номера экстренных служб. Заострили внимание на соблюдении правил безопасного поведения в лесах и на водоемах. 

Ребятам предложили викторину-опрос на знания правил безопасности жизнедеятельности и действий в чрезвычайных ситуациях, в виде конкурса пантомимы можно было вспомнить правила безопасного поведения при купании. Проведён был небольшой тренинг о правилах безопасного поведения при посещении лесов. Не осталась без внимания и рекламная компания «Гордимся что научили», ведь при помощи детей можно было изучить результат данной компании, узнав сколько ребят уже имеют награду «Гений безопасности».

 Проводилась так же демонстрация пожарно-техническое вооружение спасателей, при помощи которого ведутся аварийно-спасательные работы, а также боевой одежды с аппаратом на сжатом воздухе. Можно было попробовать себя и в выполнении нормативов со спасательной верёвкой. Каждый присутствующий получил от спасателей сувениры и подарки, наклейки, закладки и раскраски.

Конечно, лето – пора новых знаний, новых открытий, новых впечатлений. И хочется верить, что все новое у наших ребят будет носить познавательный и, конечно, безопасный, характер. А вот полученные навыки и знания помогут каждому обезопасить или спасти себя в экстремальной ситуации.
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