ЗАМЕЩАЮЩАЯ СЕМЬЯ – НОВАЯ ФОРМА СОЦИАЛЬНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ ДЛЯ НЕТРУДОСПОСОБНЫХ ГРАЖДАН
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«Семья должна быть у каждого!». Эту фразу часто можно услышать из уст окружающих. Но что делать тем, кто волею судьбы не обрел семью или  утратил её на жизненном пути. Особенно остро этот вопрос возникает у пожилых людей, у которых нет близких людей, не от кого услышать ласковое слово и обрести моральную и духовную поддержку.


Одиночество. Тяжелое, страшное слово, которое давит своим грузом на жизнь человека. Конечно, скрасить одиночество может общение со старыми друзьями, соседями, родственниками и даже с социальными работниками, но ничто не заменит семью. 

В соответствии с Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 20 ноября 2017 г. № 864 «Об утверждении Положения о социальном обслуживании в замещающей семье и внесении изменений в некоторые постановления Совета Министров Республики Беларусь»внедрена новая форма социального обслуживания – замещающая семья.

Замещающая семья – это форма жизнеустройства совершеннолетнего нетрудоспособного гражданина в условиях совместного проживания и ведения общего хозяйства с иным физическим лицом.


Суть новой формы социального обслуживания одиноких стариков в том, что обычная семья может взять к себе домой постороннего пожилого человека, чтобы заботиться о нем.

Право на социальные услуги в замещающей семье предоставляется нуждающимся в уходе постоянно проживающим на территории республики гражданам двух категорий. 
Первая категория - одинокие неработающие граждане, достигшие 70-летнего возраста.

Вторая категория  - одинокие неработающие инвалиды1-й или 2-й группы. 

Не сможет попасть в замещающую семью пенсионер, который ранее заключил договор ренты либо договор пожизненного содержания с иждивением. 

Оказывать социальные услуги в замещающей семье может дееспособный гражданин в возрасте от 18 до 65 лет, постоянно проживающий на территории Республики Беларусь. Это не могут быть родители, дети или супруг/супруга нуждающегося в уходе человека, которые обязаны содержать его по закону. Кроме того, в помощники не примут человека с инвалидностью 1-й или 2-й группы. Помощнику не возбраняется работать и учиться. Однако не в ущерб заботе о подопечном.


Одиноким людям, нуждающимся в уходе, и тем, кто готов взять на себя заботу о них, следует обратиться с заявлением в государственное учреждение «Центр социального обслуживания населения Дятловского района» (далее – Центр). 

Решение о заключении договора оказания социальных услуг принимает районный исполнительный комитет с учетом предложений комиссии, созданной для рассмотрения вопросов социального обслуживания на основании договора оказания социальных услуг. Договор заключается между тремя сторонами: Центром от имени районного исполнительного комитета, одиноким нетрудоспособным гражданином, за которым необходим уход и за которым не закреплена какая-либо еще форма социального обслуживания, а также лицом, которое готово взять на себя уход за одиноким нетрудоспособным гражданином. В договоре прописываются место проживания одинокого нетрудоспособного гражданина, срок заключения договора,условия, при которых договор может быть расторгнут,порядок формирования бюджета замещающей семьи и его расходование, размере ежемесячного денежного вознаграждения помощнику в случае его установления местным исполнительным и распорядительным органом.


Создание замещающей семьи выгодно для обеих сторон: одинокий человек получит необходимый уход, его помощник в случае переезда к подопечному сможет временно решить свой жилищный вопрос. Это довольно хороший вариант, к примеру, для студента или молодой семьи.  Как показывает практика, пожилые люди по мере сил охотно вносят свой вклад в домашние дела. Например, могут присмотреть за детьми в отсутствие родителей, поиграть с ними, помочь по хозяйству. С готовностью поделятся жизненным опытом, дадут мудрый совет.


В то же время замещающая семья - это хорошая альтернатива дому-интернату. Она позволит одиноким пожилым людям, инвалидам как можно дольше проживать в пусть не родных, но заботящихся о них семьях.


Для получения более подробной информации обращайтесь в государственное учреждение «Центр социального обслуживания населения Дятловского района", по адресу: г.Дятлово, ул. Октябрьская, 56 или по телефонам: (801563) 2-20-97,(801563) 2-71-54,(801563) 2-45-08.
