Задачи и функции отдела по труду и занятости
реализация основных направлений государственной политики   по комплексному решению проблем в социально-трудовой сфере,   включая вопросы оплаты труда, охраны труда, содействия занятости населения, альтернативной службы, развития социального партнерства; 

осуществление контроля за соблюдением законодательства о занятости населения, альтернативной службе, труде и об охране труда;  

организация работы с гражданами, в том числе индивидуальными предпринимателями, а также юридическими лицами, проведение информационно-разъяснительной работы по вопросам соблюдения законодательства о труде, занятости населения, охране труда, альтернативной службе;
оказывает организационно - методическую помощь нанимателям по вопросам применения законодательства Республики Беларусь о труде, совершенствования организации и нормирования труда, тарификации работ, профессий, должностей;

проводит мониторинг и анализ выполнения заданий по росту заработной платы организациями районной формы собственности, при необходимости, вносит в установленном порядке предложения по обеспечению выполнения данных заданий;

принимает участие в проверках соблюдения организациями независимо от организационно-правовых форм и форм собственности законодательства о труде, осуществляет контроль за своевременностью выплаты заработной платы, а также выплаты заработной платы в размере не ниже минимальной заработной платы, установленной законодательством;
организует разработку и реализацию районной целевой программы по улучшению условий и охраны труда, программ занятости населения Дятловского района;

осуществляет мониторинг соблюдения требований по охране труда в организациях, расположенных на территории Дятловского района;

организует обучение, повышение квалификации и проверку знаний по вопросам охраны труда руководителей и специалистов организаций, расположенных на подведомственной им территории;

 участвует в проведении анализа причин производственного травматизма и профессиональной заболеваемости в организациях, расположенных на территории Дятловского района, разработке и реализации мер по их профилактике;

 осуществляет информационное обеспечение по вопросам охраны труда, а также пропаганду и распространение передового опыта в области охраны труда в организациях, расположенных на территории Дятловского района;

  оказывает консультативно-методическую помощь работодателям по проведению аттестации рабочих мест по условиям труда;

  осуществляет мониторинг применения контрактной формы найма работников в организациях, расположенных на территории Дятловского района;

 осуществляет анализ занятости населения, разрабатывает прогнозные оценки состояния рынка труда, обеспечивает государственную статистическую отчетность по вопросам занятости населения;

информирует население о состоянии рынка труда района, о потребности в рабочей силе, возможностях профессиональной подготовки, повышения квалификации и переподготовки безработных, изменениях в законодательстве Республики Беларусь о занятости населения;

осуществляет учет граждан, обратившихся по вопросам трудоустройства, регистрирует безработных, оказывает им содействие в подборе подходящей работы, а нанимателям – в обеспечении их работниками. Проводит профессиональную ориентацию и психологическую поддержку населения, направляет безработных на профессиональную подготовку, повышение квалификации, переподготовку;

принимает решения о назначении пособия по безработице, о прекращении, приостановлении или сокращения размера выплаты пособия по безработице, стипендии, о выплате материальной помощи безработному и членам его семьи, о выделении либо отказе в выделении ссуд, субсидий и иных выплат. Осуществляет выплаты безработным пособий по безработице, стипендий на период профессионального обучения, материальной помощи, ссуд, субсидий и иных выплат;

содействует обеспечению занятости граждан, не способных на равных условиях конкурировать на рынке труда и которым государство предоставляет дополнительные гарантии занятости;

вносит в решения райисполкома предложения по установлению брони приема на работу для лиц, имеющих дополнительные гарантии занятости, а также по установлению заданий нанимателем по созданию рабочих мест, в том числе специализированных для лиц с ограниченной трудоспособностью;

оказывает содействие развитию самостоятельной занятости безработных, оказывает организационное, методической и финансовое содействие в организации  предпринимательской деятельности; 

осуществляет меры по стимулированию нанимателей к созданию рабочих мест;

организует проведение оплачиваемых общественных работ, заключает с нанимателями соответствующие договоры, направляет в установленном порядке на эти работы безработных и лиц, обращающихся по вопросам содействия в трудоустройстве;

содействует переселению безработных и членов их семей в другую местность на новое место жительства и работы, компенсирует материальные затраты безработным, направленным на новое место жительства и работы;

подготавливает предложения об установлении нанимателям брони для предоставления первого рабочего места выпускникам учреждений, обеспечивающих профессионально- техническое, среднее специальное, высшее образование, не распределенным на основании договоров (заявок) по уважительной причине;

содействует организации временной занятости безработной молодежи, временной трудовой
 занятости студенческой и учащейся молодежи в свободное от учебы время и во время летних каникул;

осуществляет контроль за исполнением нанимателями, безработными законодательства Республики Беларусь о занятости населения.
